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Ata da 8ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de fevereiro de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Fátima Nunes (4º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbossa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (54). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado José de Arimatéia justificando a ausência que tivera 

na Sessão do dia 06/01/2014. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia aplaudiu a 

mudança do nome do Colégio Estadual Presidente Emílio Garrastazu Médici para Colégio Estadual 

do Stiep Carlos Marighella, conforme publicação da Secretaria de Educação no Diário Oficial do 

Estado do dia 14/02/2014. A propósito, lembrou uma PEC que apresentou na Casa em 2012, visando 

proibir que os equipamentos públicos sejam nominados com o nome de pessoas vivas e de pessoas 

envolvidas com a violação dos direitos humanos, pedindo o empenho dos pares para votá-la. 

Registrou que, na última quinta-feira, durante o ensaio do Bloco dos Mascarados, foi lançada a 

campanha do “Bloco Respeito às Mulheres”, uma iniciativa da Secretaria da Mulher, que sairá no 

Carnaval com o Bloco Antibaixaria. O Deputado Álvaro Gomes condenou o “aumento abusivo” do 

IPTU de Salvador, bem como a metodologia da Prefeitura de reduzir o aumento caso a caso, 

defendendo a revisão daquela decisão, com a adoção de um critério justo, debatido com a sociedade 

civil e organizada. Nesse sentido, registrou que o PT e a OAB entraram com uma ação de 

inconstitucionalidade, atitude que será seguida pelo PCdoB naquele dia e o Iapaz estava estudando 

a possibilidade de também ingressar com aquela ação. O Deputado Marcelino Galo parabenizou o 

Presidente da OAB, Luiz Viana, pelo ato corajoso de, na defesa da sociedade baiana, arguir a 

inconstitucionalidade da Lei do IPTU de Salvador, em decorrência do aumento abusivo do Imposto, 

condenando as manifestações de ataque à OAB. Por esta razão, irá apresentar uma Moção de 
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Aplauso ao Advogado Luiz Viana e convidou os pares para subscrevê-la. O Deputado Carlos Geilson 

estranhou que o Deputado Álvaro Gomes estivesse condenando o aumento do IPTU de Salvador e 

não se posicionasse diante dos aumentos das taxas do Governo Wagner, a exemplo do aumento das 

taxas da Embasa, sempre acima da inflação, entretanto, o Prefeito ACM Neto já anunciou que 

qualquer distorção será corrigida. Registrou, com satisfação, a ida do Governador Wagner a Feira de 

Santana para anunciar a construção do Hospital Geral, lembrando, entretanto, que até aquele 

momento o Governador não cumpriu a promessa feita em 2009 de que iria construir uma UPA ao lado 

do Hospital Clériston Andrade. O Deputado Joseildo Ramos posicionou-se acerca do reajuste do IPTU 

de Salvador, argumentando que o PT é favorável ao aumento progressivo daquele Imposto, todavia, 

a Prefeitura se esqueceu de consultar a sociedade e os demais segmentos, inclusive, se esqueceu 

de que mais de 75% da produção da riqueza de Salvador vêm do comércio e do serviço, setores que 

tiveram os maiores índices de reajuste e, com certeza, o aumento irá onerar o consumidor. Lembrou 

aos pares que na próxima quarta-feira será apresentado para a imprensa o “Site da CPI da Telefonia”. 

O Deputado Bira Corôa registrou uma Moção de Pesar pelo falecimento do Mestre Erenilton, ícone 

do Candomblé da Bahia, que deixa um exemplo de vida para “a nossa identidade cultural e para a 

afirmação da raça negra no Brasil”. Noticiou sobre o evento realizado em Vitória da Conquista, no 

final de semana, no qual foram debatidas as contribuições da região para a candidatura de Rui Costa 

ao Governo do Estado, estratégia importante por criar perspectivas de atendimento às reais carências 

da região, parabenizando os partidos da base aliada. O Deputado Paulo Azi criticou o PT pela atitude 

“politiqueira” de condenar o aumento do IPTU de Salvador, quando aquele Partido vem aumentando 

diversos impostos e taxas no Estado que incidem no bolso da população. Cobrou do Governo do 

Estado o envio do projeto de reajuste dos servidores, cuja data-base é o mês de janeiro, e criticou o 

silêncio das entidades sindicais, ao tempo em que apelou à Bancada do Governo para interceder 

nesse sentido. O Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou os Policiais Militares do Estado por 

completarem, naquele dia, 189 anos de história, luta, glória e vitória, lembrando a homenagem 

daquela manhã, em uma Sessão Especial realizada na Casa, oportunidade em que reafirmou a 

necessidade de se discutir a criação do Ministério da Segurança Pública, importante para reduzir a 

violência no Brasil e para federalizar as polícias. O Deputado Rosemberg Pinto, com relação ao IPTU 

2014 de Salvador, registrou que o PT apresentou algumas emendas àquele Projeto que beneficiam a 

população, citando-as. A propósito, lamentou as distorções que aconteceram na cobrança daquele 

Imposto, as quais levaram as pessoas de Salvador a se sentirem enganadas. O Deputado Gaban 

teceu críticas à Chefa da Defensoria Pública do Estado, a Advogada Vitória Bandeira, por não está 

cumprindo a finalidade da Defensoria de atender à população carente e, por essa razão, não tem tido 

espaço na imprensa, conforme ela mesma afirmou em matéria divulgada na semana passada de que 

a Defensoria não está tendo espaço na imprensa do Estado. Constatada a falta de quórum regimental, 

solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 
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deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Bruno Reis, Coronel Gilberto 

Santana, Elmar Nascimento, João Carlos Bacelar, Marquinho Viana, Paulo Rangel, Ronaldo Carletto 

e Sidelvan Nóbrega (09). 
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